
Voorbeeld 12 - Een ooorbeeld ter aerduitleliikùrg ann aerschillencle
berekeninqsmethodes aoor debetinteresten ett aan'een- kredietopenilrg antt
bepaal de ãu ur zontler minímale kapitaalaflossh rg

Kredietopenins van beÞaalde duur van 6 maanden van een bedrag
van 2.500 rluto; ãe overednkomst voorziet een minimale maandelijksè
betaling van enkel debetinteresten en een terugbetaling van het
ooseno"men kaoitaal ten laatste op het einde van de kredietovereen-
k'oirst; de debetrentevoet bedraag^t I % op jaarbasis.

lJ.etzij, 6 gelijke maanden van elk 30,41666 dagen.

Hetzii, de veronderstelling van een eenmalige volledige en onmid-
dellijke kredietopneming vañ 2.500 eut'o.

Hetzii, een aflossingsschema bestaande uit de terugbetaling van het
kapitaaf ten laatste nã zes maanden, en termijnbedraþen van aflossin-
geñ die kunnen verschillen.

Hetzii, de veronderstelling dat het termiinbedrag van elke aflossing
het laaãste is waarin de -overeenkomst voorziet, met name, vijf
maandeÏiikse termiiubedragen van debetinteresten en een zesde maan-
deliiks teímiinbedräg van äebetinteresten verhoogd met het integraal
opgênomen kapitaafof het kredietbedrag.

n) D" ou".e.t komst voorziet een "actuariële" berekeningsmethode
Hetzii, een actuariële toepassing van de debetrentevoet van 8 % op

jaarbasi3 op het verschuldigd blijvend saldo.

IJetzii, een maandeiilkse debetentevoet van (1 + B %¡1/12 - 1=
0,006434 of 0,6434 %.

Hetzii. een maandeliiks te betalen totale kost van het krediet van
2.500 * ö,006434 = 76,0d5 euro, afgerond op 16,09 euro.

Hetzii, 5 maandeliikse termilnbedragen van 1'6,09 euro en 1 laatste
maandbedrag van 2.500 + 16,09 = 2.516,09 euro

Exemple 12 - Ëxemple pour ilhtstre,r difér.entes méthodes de calcul des

intérêts'débitetffs et u:.ne 'ouaerture de ciédit à durée déterminée snns

remboursement mininrum de cnPítal

Ouverture cte crédit à durée déterminée de 6 mois, d'un montant de
2.500 euros; le contrat prévoit un paiement mensuel minimum des seuls
intórêts débiteurs et uh rembourdement du capital prélevé au plus tard
à la fin du contrat; le taux débiteur s'élève, sur baée annuelle, à I %'

Soit, 6 mois égaux, chacun de 30,41666 jours.

Soit, l'hypothèse d'un prélèvement de crédit unique, intégral et
immédiat de 2.500 euros.

Soit, un échéancier de remboursement comPrenant le rembourse-
ment du capital au plus tard après ó mois et des- montants de terme de
remboursement qui peuvent varier.

Soit. l'hloothèse que le montant de terme de chaque remboursement
est le moritänt le phis bas prévu par [e contrat, à saVoir, cinq montants
de terme mensuefs d'intérêts débìteurs et un sixième montant de terme
mensuel d'intérêts débiteurs augmenté du capital intégralement pré-
levé ou du montant du crédit.

n) Le contrat prévoit une méthode de calcul < acfuarielle ''
Soit. une apÞlication actuarielle du taux débiteur de I %, sur base

ant"tueile, sur'lö soide restant dû
Soit, un taux débiteur mensuel de (1+8 0/ù1/12 - 1 = 0,006434 ou

0,6434 %.

Soit, un coût total du crédit, à payer mensuellement, de 2'500 *

0,006434 = 16,085 euros, arrondi à 16,09 euros.

Soit, 5 montants de terme mensuels de 16,09 eu.ros et un dernier
montant rnensuel de 2.500 + 16,09 = 2.5i.6,09 euros.

De vergelijking is cle volgende I l/équation est la suivante

soit

soit

?soô_+ 16,09 +2st6,09
î(t* x)Lrtz (l +x)ó/t' '

Hetzij

Hetzij

z5oo= tu'o?,= n l6'o?,,= *
1l + x)t"t (l + x)"t'
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--------:--(1 + x)u"' '

?soo _ + 16,67 r_ z5t6,6i
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b) De overeenkomst voorziet een "nominale" berekeningsmethode.
Hetzij, een nominale toepassing van de debetrentevoet van B % op

jaarbasis op het verschuldigd blijvend saldo.
Hetzli, een maandeliikse debetrentevoet van 0,08/ 12 =

0,08.(30,4167/365) = 0,006667 ot 0,6667 ok.

Hetzij, een maandelijks te betalen totale kost van het krediet van
2.500 + 0,006667 = 76,6675 euro, afgerond op L6,67 eluro,

Hetzij, 5 maandelijkse termijnbedragen van 16,67 euro en 1 laatste
maandbedrag van 2.500 + 16,67 = 2.516,67 euro.

De vergelijking is de volgende :

so¡t

x= 1Vo

b) Le contrat prévoit une méthode de calcul . nominale >.

Soit, une application nominale du taux débiteur de 8 %, sur base
annuelle, sur Ie solde restant dû.

Soit, un taux débiteur mensuel de 0,08/12 = 0,08.(30,4167/365) =
0,006667 ou 0,6667 '/".

Soit, un coût total du crédit, à payer mensuellement, de 2.500 t
0,006667 = 16,6675 euros, arrondi à16,67 ewos.

Soit, 5 montants de terme mensuels de L6,67 euros + un dernier
montant mensuel de 2.500 + L6,67 = 2.516,67 euros,

Léquation est la suivante :

{Qifi¡ir,,r .,rü)

Hetzij

x = 8,3%
i <il- fl-\L*''- "-



c) De overeenkomst voorziet een ,,nominale,, berekeningsmethode
op basis van eenjaar van 360 dagen.

, Hetzij,.e.en jaar van 365 dagen voor wat betrefi het verschil lussen dedata die bij d'e berekeningsniethode *orde., geb.uiiq
. Hetzij, een-nominale toepassíng van de debetrentevoet van lì o/. on
laarþasrs, op het verschuldigd bliivend saldo, gedeeld door 360; -r
^ !1":Zl,e-en maandelijkse debefrentevoet van 0,08x 30,4167/360 =0.006759. of 0.6759 o/":

^ _Tgt?rl ^e_e_{_liaahttelijks te betalen totale kost van het krediet van2.500 + 0,006759 = 16,90 euro.

Hetzij, 5 maandelijkse termijnbedragen van 16,90 elrro en 1 laatstemaandtíedrag van 2.500 + to,gio =1.i1"ø;9ò ;;;;r. 
*'"

De vergelijking is de volgenc{e :

,,c) Le contrat prévoit une méthode de calcul ,,nominale,, su¡ base
cr une annee cle 360 iours.
, Soit, une année de365 jours en ce qui concerne la différence entre les

cronnees qul sont utitisées pour ia méthode de calcu.l;

- Soilr,une application nominale du taux débiteur de g %, sur baseannuette, sur le solde restant dû, divisé par 360;
Soit, un taux débiteur mensuel de 0,0gx 90,41,62/960 = 0,006759 ou

0,6759 %;

^ -S-oit, 
un coût total du créd.i! à payer mensuellement, de 2.500 *

q0gÉfr:9s 

"lÉr?8rÎË'ffé 
t".-" mensuels de t;,gaeuros + un demier

montant mensuel de 2.500 + 16,90 = 2.516,90 e'uros.

2500

I L'équation est la suivante

soit

X= 8,42o/o = 8,4 o/o

+ t6,eo zsr6,so

*a.-)"8 *1t**y-' 
'

Hetzij


